
DALA SWEATER
Дизайн от Elenor Mortensen

РАЗМЕРЫ
1, 2, 3 (4, 5, 6) 7  
Размер пуловера в окружности груди ок. 85, 94, 104 (112, 123, 132) 140 см

Плотность вязания
25 п. x 34 круг.р. = 10 x10 см лицевой гладью, жаккардовым узором и одним цветом, после блокировки.
Если плотность вязания в жаккардовом узоре отличается, отрегулируйте размер спиц.

МАТЕРИАЛЫ
Пряжа 
Seide-Cashmere-BFL от Ponderosawolle, ок. 900, 1000, 1100 (1200, 1300, 1400) 1500 метров цвета 
Антрацит (ОЦ) и ок. 160, 170, 180 (190, 200, 210) 220 метров Бежевого цвета (КЦ)
Или любая любимая пряжа, соответствующая плотности вязания.

Спицы
3мм 40см - (или набор чулочных спиц 3мм) и длинные круговые спицы 80см,
3.5мм 40см - ( или набор чулочных спиц 3.5мм) и длинные круговые спицы 80см.
3 маркера, 1 гобеленовая игла

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф 1



СОКРАЩЕНИЯ И ПОЯСНЕНИЯ
*_____* повторять инструкции между звёздочками до конца круг.р.
2 вм.лиц. = провязать 2 лиц. вместе как лиц.
ДП = двойная петля, используется в немецких укороченных рядах. Провязать указанное количество 
петель, повернуть работу.  перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за 
работу и потянуть  (это создаст двойную п. = ДП). При провязывании ДП петель позже, вязать её лиц. 
или  изн. за обе ножки петли, как 1 петлю.
иДП = провязать ДП как 1 изн.
изн. = изнаночная
ИС = изнаночная сторона работы
круг.р. = круговой ряд
КЦ = контрастный цвет
лДП = провязать ДП как 1 лиц.
лиц. = лицевая
ЛС = лицевая сторона работы
НКР = начало круг.р.
ОЦ = основной цвет
п. = петля
П1Л = прибавить 1 лиц. с наклоном влево: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу спереди, и
провязать её лиц. за заднюю стенку п.
П1П = прибавить 1 лиц. с наклоном вправо: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу сзади, и 
провязать её лиц. за перед. стенку п.
пр./уб. = прибавлено/ убавлено
сМ = снять маркер с левой спицы на правую
УР = укороченный ряд
M = маркер

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Жаккардовый узор

Узор вяжется с использованием техники вязания двухцветного жаккарда fair isle. Неиспользуемую 
пряжу необходимо свободно протягивать по задней стороне изделия и фиксировать, скручивая ее с 
рабочей нитью максимум каждые 5 петель. В следующем круг.р. обязательно перекручивайте нити в 
другом месте, чтобы избежать появления небольших бугорков с лицевой стороны.

Немецкие укороченные ряды
Вы можете найти подробное руководство по работе с немецкими укороченными рядами по ссылке:
https://www.youtube.com/watch?v=4Bz7YhiXuA8 

ИНСТРУКЦИИ

Кокетка

Пряжей ОЦ и спицами 3 мм, набрать 108, 112, 116 (116, 116, 116) 116 п. и соединить в круг.р., следя за 
тем, чтобы петли не перекрутились.

1-й Круг.р.: лиц. до конца ряда, повесть M.  Начало кругового ряда по центру спинки, и далее 
называется как НКР.

Горловина:
Круг.р. 2-10: *2 лиц., 2 изн.*
Перейти на короткие круговые спицы 3.5 мм, затем, по мере увеличения количества петель, на длинные 
круговые спицы 3.5 мм.

Круг.р. 11: лиц. до конца ряда.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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Круг.р. 12 (с прибавками, все последующие прибавки делать как П1Л):

Все размеры: *4 лиц., 1 пр.* до конца ряда (27, 28 29 (29, 29, 29) 29 пр.).

На спицах 135, 140, 145 (145, 145, 145) 145 п.

Круг.р. 13: лиц. до конца ряда.

Круг.р. 14 (Немецкие укороченные ряды):
УР 1: ЛС: 33, 35, 36 (36, 36, 36) 36 лиц., повернуть,

ИС: ДП, изн. до НКР, сМ, 33, 35, 36 (36, 36, 36) 36 изн., повернуть.

УР 2: ЛС: ДП, лиц. до НКР, сМ, лиц. до ДП, лДП, 4 лиц., повернуть.
ИС: ДП, изн. до НКР, сМ, изн. до ДП, иДП, 4 изн., повернуть.

УР 3: ЛС: ДП, лиц. до НКР, сМ, лиц. до ДП, лДП, 4 лиц., повернуть.
ИС: ДП, изн. до НКР, сМ, изн. до ДП, иДП, 4 изн., повернуть.

УР 4: ЛС: ДП, лиц. до НКР, сМ.

Круг.р. 15: лиц. до конца ряда (провязывая ДП).
Круг.р. 16: лиц. до конца ряда

Круг.р. 17 (с прибавками):
Размер 1: 5 лиц., *5 лиц., 1 пр.* 5 лиц. (25, -, - (-, -, -) п. пр.)
Размер 2: *5 лиц., 1 пр.* до конца ряда (28 п. пр.)
Размеры -, -, 3 (4, 5, 6) 7: 1 лиц., *1 пр., 4 лиц.* (-, -, 36 (36, 36, 36) 36 п. пр.)

На спицах 160, 168, 181 (181, 181, 181) 181 п.

Круг.р. 18 - 21: лиц.

Только размер 1 -, - (-, -, -):
Далее вязать СХЕМЕ.
Узор повторяется 10, -, - (-, -, -) - раз в круг.р.
В круг.р. 1, 5, 9, 13, 17, 21 как указано, сделать по 2 прибавке в каждом раппорте узора.
В круг.р. 25 и 29, как указано, сделать по 1 прибавке в каждом раппорте узора.

В круг.р. 30 на спицах должно быть 300, -, - (-, -, -) - п.
Продолжайте для Всех размеров ниже.

Только размеры -, 2, 3 (4, 5, 6) 7:
Круг.р. 22 (с прибавками):
Размер 2: *21 лиц., 1 пр.* до конца ряда (8 п. пр.)
Размер 3: 10 лиц., *1 пр., 16 лиц.* (10 раз), 1 пр., 11 лиц. (11 п. пр.)
Размер 4: 6 лиц., *1 пр., 6 лиц., 1 пр., 7 лиц.* (13 раз), 1 пр., 6 лиц. (27 п. пр.)
Размеры 5, 6, 7: 1 лиц., *1 пр., 5 лиц.* до конца ряда (36 п. пр.)

На спицах должно быть -, 176, 192 (208, 217, 217) 217 п.

Круг.р. 23 - 25: лиц.

Только размеры -, 2, 3 ( 4, -, -) -:
Далее вязать СХЕМЕ.
Узор повторяется -, 11,12 (13, -, -) - раз в круг.р.
В круг.р. 1, 5, 9, 13, 17, 21 как указано, сделать по 2 прибавки в каждом раппорте узора.
В круг.р. 25 и 29, как указано, сделать по 1 прибавке в каждом раппорте узора.
В круг.р. 30 на спицах должно быть -, 330, 360 (390, -, -) - п.
Продолжайте для Всех размеров ниже.
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Только размеры -, -, - (-, 5, 6) 7:
Круг.р. 26 (с прибавками):
Размер 5: *1 пр., 31 лиц.* до конца ряда (7 п. пр.)
Размер 6: 10 лиц., *1 пр., 9 лиц.* до конца ряда (23 п. пр.)
Размер 7: 3 лиц., *1 пр., 5 лиц., 1 пр., 6 лиц.* (19 раз), 1 пр., 5 лиц. (39 п. пр.)

На спицах должно быть -, -, - (-, 224, 240,) 256 п.

Круг.р. 27 - 29: лиц.

Теперь вязать по СХЕМЕ .

Узор повторяется -, -, - (-, 14, 15) 16 раз в ряду.
В круг.р. 1, 5, 9, 13, 17, 21 как указано, сделать по 2 прибавки в каждом раппорте узора.
В круг.р. 25 и 29, как указано, сделать по 1 прибавке в каждом раппорте узора.
В круг.р. 30 на спицах должно быть -, -, - (-, 420, 450) 480 п.
Продолжайте для Всех размеров ниже.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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Все размеры:
После 49-го круг.р. отрезать нить КЦ.
Продолжать вязание пряжей ОЦ лицевой гладью в круг.р., до 19, 20, 21 (22.5, 24, 25) 26 см  (измеряя по 
центру переда, включая резинку).

Возможно, сейчас самое подходящее время для первой примерки.

Разделение работы на рукава и тело

На спицах 300, 330, 360 (390, 420, 450) 480 п.
Убрать M.
46, 51, 57 (62, 68, 73) 79 лиц. (1-я половинка спинки), снять 58, 62, 66 (70, 74, 78) 82 п. первого рукава на
бросовую пряжу, с помощью гобеленовой иглы, или на держатель петель, набрать 7, 7, 8 (8, 8, 9) 9 новых
п., повесить M (новый НКР), набрать ещё 7, 7, 8 (8, 8, 9) 9 новых п., 92, 103, 114 (125, 136, 147) 158 лиц. 
(перед), снять 58, 62, 66 (70, 74, 78) 82 п. второго рукава на бросовую пряжу, с помощью гобеленовой 
иглы, или на держатель петель, набрать 14, 14, 16 (16, 16, 18) 18 новых п., 46, 52, 57 (63, 68, 74) 79 лиц. 
(2-я половинка спинки).

Перед и спинка

На спицах 212, 234, 260 (282, 304, 330) 352 п.
Продолжать вязание по кругу лицевой гладью до 29 см от проймы, или до желаемой длины минус 6 см.
Только для размеров -, 2, - (4, -, 6) - (регулирование п.):
2 вм.лиц., -, 115, - (139, -, 163) - лиц., 2 вм.лиц., лиц. до конца ряда (2 п. уб.).

Резинка

Все размеры:
Перейти на спицы 3 мм.
След. круг.р.: *2 лиц., 2 изн.* до НКР.
Вязать 6 см резинкой, повторяя этот круг.р. (или до желаемой длины).
Затем вязать 1 круг.р. лицевыми, убрав все M.
В след. круг.р. закрыть все петли провязывая их лицевыми.

Рукава

Используя короткие круговые спицы 3.5 мм (или набор чулочных спиц), и начиная от центра проймы 
поднять и провязать лицевыми 7, 7, 8 (8, 8, 9) 9 п., будьте осторожны, чтобы не создать никаких 
отверстий. Вернуть 58, 62, 66 (70, 74, 78) 82 п. с держателя обратно на спицы и провязать их лицевыми, 
затем поднять и провязать лицевыми 7, 7, 8 (8, 8, 9) 9 п. из второй половины нижнего края проймы 
(опять же, соблюдая осторожность, чтобы не создать никаких отверстий). Соединить в круг.р., повесить 
M (НКР).

На спицах 72, 76, 82 (86, 90, 96) 100 п.
Провязать 8 круг.р. лицевой гладью.

Затем начать убавки для формирования рукава:
Круг.р. 1 (первые убавки): лиц. до 3 п. перед M, 2 вм.лиц., 1 лиц., сМ.
Круг.р. 2 (вторые убавки): 1 лиц., снять 1 п. как лиц., 1 лиц., накинуть снятую п. на провязанную, лиц. 
до M.

Повторить эти круг.р. снова:
Размер 1: 5 раз в каждом 15 и 16 круг.р.

Размер 2: 7 раз в каждом 11 и 12 круг.р.
Размер 3: 8 раз в каждом 10 и 11 круг.р.
Размер 4: 10 раз в каждом 8 и 9 круг.р.
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Размер 5: 10 раз в каждом 8 и 9 круг.р.
Размер 6: 13 раз в каждом 6 и 7 круг.р.
Размер 7: 13 раз в каждом 6 и 7 круг.р.

На спицах 60, 60, 64, (64, 68, 68) 72 п.
Продолжать вязание круг.р. до желаемой длины минус 6 см.

Манжета:

Перейти на спицы 3 мм.
1-й круг.р.: *2 лиц., 2 изн.* до НКР.
Вязать 6 см резинкой, повторяя этот круг.р.
Затем вязать 1 круг.р. лицевыми, убрав все M.
В след. круг.р. закрыть все петли, провязывая их лицевыми.

Нить отрезать и вплести все концы нитей. Выполнить влажную блокировку..

СХЕМА ИЗМЕРЕНИЙ

A: Окружность груди
44.5, 47, 52 ( 56, 61, 66) 70 см

B: Окружность рукава
28.8, 30.4, 32.8 (34.4, 36, 38.4) 40 см

C: Длина от проймы
35 см

D: Длина рукава от проймы
45 см

E: полная длина:
54, 55, 56 (57.5, 59, 60) 61 см
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